
 

    

100 % 

Recyclingpapier 

Sie erreichen uns: 

E-Mail: oberbuergermeister@erfurt.de 

Internet: www.erfurt.de 

Rathaus 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

Stadtbahn 3, 4, 6 

Haltestelle: 

Fischmarkt 
 

 
 
 

 

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Wie schätzen Sie den Stellenwert des mittelalterlichen Adventmarktes 

hinter dem Dom ein und werden Sie sich für dessen Erhalt einsetzen? 

 

Der mittelalterliche Adventsmarkt hinter dem Dom ist eines von mehreren 

privat organisierten Angeboten in der Advents- und Weihnachtszeit. Ich teile 

Ihre Einschätzung, dass es sich beim Publikum einer Beliebtheit erfreut. Auf 

dessen Perspektive kann ich allerdings keinen Einfluss nehmen. Es ist die 

alleinige Entscheidung des Bistums Erfurt, ob es die Fläche weiterhin dafür 

zur Verfügung stellen will. 

 

2. Welche Beschwerden liegen in dem Zusammenhang vor und welche 

Regelungen können seitens der Stadt Erfurt ergriffen werden? 

 

Durch das Bürgeramt gibt es keine eigenen Feststellungen zu den benannten 

Auffälligkeiten, Beschwerden liegen keine vor. 

 

3. Welche Bemühungen unternehmen Sie bzw. die Stadt Erfurt, um hier 

zwischen Anwohnern und Betreibern so zu moderieren und zu schlichten, 

damit der Erhalt des Mittelalterlichen Adventmarktes auch in den kom-

menden Jahren gesichert werden kann? 

 

Hier ist der Betreiber in Abstimmung mit dem Verpächter der Fläche gefordert 

(vgl. Antwort auf Frage). Nach Kenntnis der Stadtverwaltung ist dem Betreiber 

des Adventsmarktes schon länger bekannt, dass dieses Jahr die letztmalige 

Durchführung auf dieser Fläche vorgesehen ist.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

A. Bausewein 

Der Oberbürgermeister 
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Herrn 

Prof. Dr. Dr. Pistner 

Fraktion CDU im Erfurter Stadtrat 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

 

Dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO – öffentlich 
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Sehr geehrter Herr Professor Pistner,  Erfurt,  
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